

公司招聘预算员笔试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、以下关于中国政党制度的表述不正确的是（ ）。

- A. 中国政党建设是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度
- B. 中国共产党与民主党派合作的方针是“长期共存，互相监督，肝胆相照，荣辱与共”
- C. 中国政党制度的特点是共产党执政，民主党派轮流参政
- D. 人民政协是中国共产党领导的多党合作和协商的重要机构

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，充分体现了在建设中国特色社会主义的共同目标下，各党派团结合作的特点；各民主党派通过人民政协发挥参政议政的职能。

2、甲趁在路上行走的妇女乙不注意之际，将乙价值12000元的项链一把抓走，然后逃跑。跑了50米之后，甲以为乙的项链根本不值钱，就转身回来，跑到乙跟前，打了乙两耳光，并说：“出来混，也不知道戴条好项链”，然后将项链扔给乙。对甲的行为，应当如何定性？（ ）

- A. 抢夺罪（未遂）
- B. 抢夺罪（中止）
- C. 抢夺罪（既遂）
- D. 抢劫罪（转化型抢劫）

【正确答案】

C

【答案解析】

《刑法》第二百六十七条规定，以非法占有为目的，乘人不备，公开夺取数额较大的公私财物的行为是抢夺罪。抢夺罪的构成要件有：①客体是公私财物；②客观要件是公然夺取公私财物；③主观要件是故意，并且具有非法占有的目的。甲乘乙不注意，公然夺取其12000元的项链，构成抢夺罪，且项链已经脱离乙的控制，犯罪应经完成。甲的行为构成抢夺罪的既遂。因此C项正确。

3、关于税收，下列说法错误的是：

- A. 涉及税收的制度只能由法律来规定
- B. 履行纳税义务是公民享有其他权利的前提条件
- C. 企业在缴纳增值税时应当扣除企业的经营成本
- D. 小王抽奖获得的10万元奖金应当缴纳个人所得税

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，《立法法》第八条规定：“下列事项只能制定法律：……（六）税种的设立、税率的确定和税收征收管理等税收基本制度；……”

B项错误，《宪法》第五十六条规定：“中华人民共和国公民有依照法律纳税的义务。”依法纳税是公民应该履行的一项基本义务。纳税义务的履行，实际上也为纳税人带来相应的权利。纳税人有权享受政府提供的各种公共和服务设施，如医疗、教育、社会安全、法律保障、交通等，并有权要求政府积极改善这些条件并提供优质服务。从某种意义上说，纳税义务的履行是纳税人享有权利的基础与条件。但这并不表示纳税是公民享有其他权利的前提，比如选举权、人身自由权等。

C项正确，从计税原理上说，增值税是对商品生产、流通、劳务服务中多个环节的新增价值或商品的附加值征收的一种流转税。企业的经营成本也是商品的成本，不属于新增价值，所以在缴税时应该扣除。

D项正确，《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：……（九）偶然所得。”《中华人民共和国个人所得税法实施条例》第六条规定：“个人所得税法规定的各项个人所得的范围：……（九）偶然所得，是指个人得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质的所得。……”小王抽奖获得的10万元奖金，应当缴纳个人所得税。

本题为选非题，故正确答案为**B**。

4、“七一勋章”获得者都来自人民，植根人民，是立足本职、默默奉献的平凡英雄，他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及。以下“七一勋章”获得者与其先进事迹表述对应正确的是：

- A. 张桂梅——坚持志愿服务十余载，群众心中的“活雷锋”
- B. 王兰花——点亮贫困山区女孩梦想的“校长妈妈”
- C. 孙景坤——公而忘私，永葆革命本色的战斗功臣
- D. 李宏塔——为国守海寸步不让，带领群众共同致富

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A、B两项错误，张桂梅扎根贫困地区40余年，创办全国第一所全免费女子高中，帮助近2000名贫困山区女孩圆了大学梦，是点亮贫困山区女孩梦想的“校长妈妈”，先后荣获“全国脱贫攻坚楷模”“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等荣誉称号。王兰花，中共党员，她十多年如一日坚持志愿服务，带领“王兰花热心小组”先后为居民解决各类困难7000多件，调解各类民事纠纷600多起，开展公益活动7000多场次，推动宁夏吴忠市利通区的志愿者从最初7人发展到6.5万余人，是群众心中的“活雷锋”，先后荣获“全国三八红旗手标兵”“全国民族团结进步模范个人”等称号。

C项正确，孙景坤是永葆革命本色的战斗功臣，先后参加了四平、辽沈、平津、解放长沙、解放海南岛、抗美援朝等战役战争，荣立一等功一次、二等功多次，荣获“抗美援朝一级战士荣誉勋章”。退役后他回乡带领群众改变家乡面貌，是共产党员吃苦在前、公而忘私崇高品质的典范。

D项错误，李宏塔，安徽省政协原党组成员、副主席，第十一、十二届全国政协委员，他始终艰苦朴素、严于律己，在每个岗位上都践行党的根本宗旨，当好人民“勤务员”，树立了党员领导干部忠诚干净担当的典范。王书茂，中共党员，他先后参加多项国家重大涉海工作，在南海维权斗争中冲锋在前，不怕牺牲、寸步不让，坚决捍卫我国领海主权和海洋权益。此外他还带领群众造大船、闯深海，发展休闲渔业、建起海洋民宿，实现共同致富。荣获了“全国劳动模范”“改革先锋”等称号，是第十三届全国人大代表。

故正确答案为**C**。

5、汇率变动会对一国对外经济活动产生影响，假如某国货币升值，则下列表述不正确的是（ ）。

- A. 不利于出口贸易
- B. 有利于公民出境旅游
- C. 会导致热钱流入
- D. 有利于消除贸易逆差

【正确答案】

D

【答案解析】

D项，人民币升值，即单位人民币可以兑换更多的外币，会导致热钱（即投机性短期资本）流入，同时会导致进口增多，抑制出口，有利于消除贸易顺差（即出口大于进口）。

6、根据2018年3月20日十三届全国人大一次会议通过的《中华人民共和国监察法》，下列说法错误的是：

- A. 行贿受贿一起查
- B. 以“留置”取代“两规”
- C. 确立了监察委员会依法独立行使监察权
- D. 监察委员会对违法的公职人员依法调查并作出政纪处分决定

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《监察法》第二十二条规定：“被调查人涉嫌贪污贿赂、失职渎职等严重职务违法或者职务犯罪，监察机关已经掌握其部分违法犯罪事实及证据，仍有重要问题需要进一步调查，并有下列情形之一的，经监察机关依法审批，可以将其留置在特定场所：（一）涉及案情重大、复杂的；（二）可能逃跑、自杀的；（三）可能串供或者伪造、隐匿、毁灭证据的；（四）可能有其他妨碍调查行为的。对涉嫌行贿犯罪或者共同职务犯罪的涉案人员，监察机关可以依照前款规定采取留置措施。留置场所的设置、管理依照国家有关规定执行。”由此可见，监察机关对行贿和受贿的行为均可以进行调查。

B项正确，“两规”是《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》第28条关于“调查措施”中的第三项，即“要求有关人员在规定的地点就案件所涉及的问题作出说明”。习近平总书记在十九大报告中提出：“制定国家监察法，依法赋予监察委员会职责权限和调查手段，用留置取代‘两规’措施”。在《监察法》中，对留置的审批程序、适用对象、使用条件、措施采取的时限等都做出了严格的规定，甚至对调查过程的安全、医疗保障等也做出了相应的规定，这对于进一步推进反腐败工作规范化、法治化具有重大意义。

C项正确，根据《监察法》第四条规定：“监察委员会依照法律规定独立行使监察权，不受行政机关、社会团体和个人的干涉。”所以，监察委员会依法独立行使监察权。

D项错误，根据《监察法》第十一条第三项规定：“监察委员会对违法的公职人员依法作出政务处分决定；对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责；对涉嫌职务犯罪的，将调查结果移送人民检察院依法审查、提起公诉；向监察对象所在单位提出监察建议。”因此，监察委员会对违法的公职人员作出的是政务处分决定而非政纪处分决定。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、根据《民事诉讼法》的有关规定，关于撤回上诉的说法正确的是（ ）。

- A. 民事上诉人可以任意撤回其上诉，这是其有处分权的表现
- B. 民事上诉人在上诉被人民法院受理后就不能撤回上诉
- C. 民事上诉人只有在人民法院认定其上诉理由不充分时，方可撤回上诉
- D. 民事上诉人可申请撤回上诉，但是否准许，由二审人民法院审查后做出裁定

【正确答案】

D

【答案解析】

《民事诉讼法》第一百五十六条规定，二审人民法院判决宣告前，上诉人申请撤回上诉的，是否准许，由第二审人民法院裁定。因此D项正确。

8、习近平总书记总结了深圳经济特区40年改革开放、创新发展的宝贵经验。其中第二条是：必须坚持和完善中国特色社会主义制度，通过改革实践推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型。根据历史唯物主义，上述经验表明（ ）。

- A. 社会主义改革的目的是解放生产力、发展生产力
- B. 社会主义改革是同一种社会形态发展过程中的量变
- C. 社会主义改革是社会主义制度的自我完善和自我发展
- D. 社会主义改革就是改变与生产力不相适应的生产关系

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，C项正确，社会主义改革的性质是社会主义制度的自我完善、自我发展。其目的是为了解放生产力，发展生产力，促进社会全面进步。题干中“通过改革实践推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型”体现了在改革的过程中通过变革与生产力不相适应的生产关系的某些方面和环节，从而让中国特色社会主义制度更加完善，体现了“社会主义改革是社会主义制度的自我完善和自我发展”。但题干并未强调生产力，故A项不符合题意。

B项错误，改革是同一种社会形态发展过程中的量变，但量变质变原理是辩证唯物主义中的规律，与题干中的历史唯物主义不符。

D项错误，与生产力不相适应的生产关系是社会主义改革的对象，与题干中的强调的“推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型”不符。

故正确答案为C。

9、下列关于卫星导航系统的表述不正确的是（ ）。

- A. GPS是欧盟建立的卫星导航系统
- B. GPS的信号强度与准确度是可控的
- C. 北斗导航系统是我国自主研发的卫星导航系统
- D. “伽利略”导航系统是第一个基于民用的全球卫星导航系统

【正确答案】

A

【答案解析】

A项，GPS是英文Global Positioning System（全球定位系统）的简称，其中文简称为“球位系”。GPS是20世纪70年代由美国陆海空三军联合研制的新一代空间卫星导航定位系统。其主要目的是为陆、海、空三大领域提供实时、全天候和全球性的导航服务，并用于情报收集、核爆监测和应急通信等一些军事目的。

10、××县公安局拟发文严禁赌博活动，应选（ ）行文。

- A. 命令
- B. 公告
- C. 通知
- D. 通告

【正确答案】

D

【答案解析】

《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，行政机关的公文种类主要有：①命令（令）适用于依照有关法律公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性行政措施和嘉奖有关单位及人员。②公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。③通告适用于公布社会各有关方面应当遵守或者周知的事项。④通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文。县公安局发文严禁赌博活动应用通告告知社会各有关方面遵守或周知。因此D项正确。

11、犯罪的本质特征是（ ）。

- A. 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性
- B. 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性
- C. 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性
- D. 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

【正确答案】

C

【答案解析】

我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

12、环渤海经济圈是“实现东部新跨越”战略方针中的重要区域，下列与之相关的说法错误的是：

- A. 天津滨海新区是其重要组成部分
- B. 该地区是我国重要的小麦和棉花产区

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/286213235123010100>